

# 他们把“废物”变成“艺术作品”

## 我市举行“引领分类新时尚,变废为宝创精彩”创意比赛,近百名中小学生和家長参赛

茂名晚报讯 记者刘锋兰 精美的笔筒,是用过的一次性筷子做成的;漂亮的风铃,是鸡蛋托做成的;美丽的花朵,是水果包装泡沫袋做成的……5月19日,一场“引领分类新时尚,变废为宝创精彩”创意比赛在茂名市青少年宫举行,近百名家長和孩子各显神通,利用可回收物现场制作出各种艺术品或实用物件。

为进一步强化生活垃圾分类宣传发动,倡导源头减量、节约资源、废物利用,让中小学生亲身体验生活垃圾“变废为宝”的过程,引导广大市民群众践行生活垃圾分类,茂名市生活垃圾分类工作领导小组办公室(茂名市城市管理和综合执法局)、共青团茂名市委员会根据《茂名市开展第二届全国城市生活垃圾分类宣传周系列主题宣传活动实施方案》的安排,组织开展“引领分类新时尚,变废为宝创精彩”创意比赛。比赛主要面向中小学生及家長,以家庭为单位进行参赛。比赛内容为:通过利用生活中常见的废旧物品,如易拉罐、塑料瓶、旧报纸、旧纸箱、一次性制品等可回收物进行创意制作,发挥想象力自由创作,体现绿色环保、垃圾分类、低碳生活的理念,现场制作出具有创意或实用性的物件。

5月19日上午,比赛在市青少年宫举行。共有21组家庭来到现场参赛。

茂名晚报记者在現場看到,参赛的孩子年龄大小不一,有十三四岁的中学生,也有四五岁的幼儿。他们个个都兴致勃勃,在父母的帶領下认真地比赛。其中一名满脸稚气的小男孩引起了大家的注意,只见他正跟着姐姐一块专心致志地在鸡蛋托上涂着颜色。小男孩的爸爸地告诉记者,小男孩才1岁多,和姐姐都是第一次参加这种比赛,也是第一次尝试用废弃物品进行手工制作。“我想让孩子从小就认识和学会垃圾分类,从小就培养环保意识!”

创作结束后,参赛家庭按序号登台展示各自的作品。用纸壳制作的水车模型、用鸡蛋托涂上颜色做成的一串串风铃、用废弃塑料瓶和纸盒制作的彩色“垃圾桶”、用水果包装袋和废弃烧烤签做成的花束摆件、用废弃纸张和塑料瓶制作的“展翅飞翔”的“小鸟”……一件件富有创意的小物件、艺术品,不仅展示出参赛孩子和家長的心灵手巧,更体现了他们对绿色环保理念的践行。

评委现场对作品进行逐一评分,评选出一、二、三等奖,并现场为获奖家庭颁发奖金、奖状及礼品。接下来,此次比赛的创意作品会在茂名市图书馆进行作品展出,供市民群众进行浏览参观。此外,还设置线上展示投票环节,所有创意



比赛现场。记者 刘锋兰 摄

作品进行网络投票,投票周期结束后,投票结果的前五名将获得人气奖。

茂名晚报记者了解到,除了创意比赛外,活动主办方还联合相关单位通过垃圾分类知识微课堂、垃圾分类有奖竞赛、线下主题展等宣传形式,向全市人民

普及绿色环保理念和垃圾分类知识,持续掀起践行垃圾分类、崇尚绿色环保理念的文明新风尚,扎实推动形成绿色低碳的生产生活方式,用实际行动助力茂名创建全国文明城市,合力守护碧水蓝天,共建绿色美丽茂名。

## 高地街道与山海小学联合开展禁毒宣传教育

茂名晚报讯 记者余虔虹 通讯员 陈楚云 为进一步推进禁毒教育,加强青少年对毒品的认识和防范意识,5月21日,电白区高地街道禁毒办与山海小学联合举办了一场主题为“远离毒品,健康成长”的禁毒宣传教育活动。此次活动旨在帮助学生牢固树立远离毒品、珍爱生命的观念,提高他们的自我保护能力。

活动伊始,山海小学校长作了讲话,他强调了禁毒教育在学生健康成长道路上的重要性,指出学校作为教书育人的场所,有责任也有义务将禁毒的理念深植于每一位学生的心中。

随后,展翼禁毒社工结合青少年的生理和心理发展特点,通过分发禁毒宣传册、讲解典型案例以及开展互动问答等方式,向学生们普及了新型毒品的种类、特征及其对个人和社会的巨大危害。社工们还展示了仿真毒品模型,让学生们能够直观地认识到毒品的外观和危害,进一步增强了他们的防范意识。



此次教育活动不仅让学生们深刻认识到毒品的危害,更激发了他们自觉抵制毒品的决心。活动结束后,学生们纷纷表示要珍爱生命,坚决远离毒品。同时,该活动也得到了家長们和社会的广泛认可,展现了高地街道禁毒办和山海小学在青少年禁毒教育上的担当与作为。

### 未成年人思想道德建设

## 茂名交投集团长运分公司举办安全生产培训班

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员卢培 为加强安全生产基础工作,全面提升本质安全水平,5月21日,茂名交投集团长途客运分公司举办安全生产培训班,对从事安全生产工作的干部职工进行安全生产知识理论和业务培训。

据了解,此次培训班旨在落实安全生产主体责任,强化各部门安全管理人员的安全生产意识,提升安全管理水平,推动安全生产工作持续向好发展。在培训过程中,该分公司突出念好“实”“新”“简”这“三字经”,收到良好的培训效果。“实”,即是把日常的安全工作一项项做实、做好,逐渐成为一种标准、一种习惯,切实做到一刻也不放松。“新”,即是当前安全生产形势依然严峻,该分公司将面临各种新情况、新问题,所以在做“实”的基础上,不断改革创新,要有新招、新思路、新办法。同时,开展安全生产教育要坚持月月讲、天天讲、时时讲,做到留于心化于行,实现全覆盖

和零容忍。“简”,即是在安全生产操作,要简便易行。该分公司制定的规定要由繁入简,让一线员工便于学习,易以操作,更好地促进安全生产工作有效开展。

本次培训班邀请了茂名交投集团安全技术部相关人员担任授课老师,实战经验丰富,授课的方式方法有了很大创新和突破,改变了以往照本宣科似的授课方式,通过理论点引、实例释义,详细阐述了全员安全生产责任制、应急预案制定与实施、客运站场安全管理等方面内容,使参训人员能够更好地理解掌握,极大地提高了干部职工的安全管理水平。

培训结束后,参训人员积极互动,就相关安全管理等方面内容提问,授课老师们现场进行了详细的答疑解惑,更进一步巩固安全基础知识。大家纷纷表示,将通过本次教育培训结合日常实践工作,不断提高自身安全管理业务知识和操作能力。

## 小良镇开展禁毒宣传活动



活动现场。

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员梁少红 为进一步加大禁毒宣传力度,切实提高人民群众的禁毒意识,营造浓厚的禁毒宣传氛围,近日,电白区

小良镇禁毒办在岭圩辖区开展“珍爱生命 远离毒品”禁毒宣传活动。活动采取生动活泼的宣传形式,取得较好宣传效果。

在活动中,工作人员通过悬挂横幅、派发禁毒宣传手册、在宣讲台互动等方式,向来往的群众讲解毒品的种类以及预防方法,结合典型的案例,揭示毒品给个人、家庭以及社会带来的极大危害和恶果,提醒群众保持警惕。最后,倡导广大人民群众积极向身边的亲人、朋友宣传禁毒知识,发动更多的人参与到禁毒中来,防止毒品的侵害。

此次活动,切实增强了群众的禁毒意识,形成了全民参与禁毒的良好氛围,为建设“无毒社区”奠定了坚实的基础。

## 农行茂名化州支行积极开展优化企业账户服务暨减费让利宣传

茂名晚报讯 记者谭斯惠 通讯员钟秋霞 为进一步落实落细减费让利各项政策,近日,农行茂名化州支行深入当地社区开展优化企业账户服务暨减费让利宣传活动,全面提升小微企业和个体工商户对减费政策的知悉率和满意度。

活动现场,现场工作人员结合支付降费、防范电信诈骗和打击非法集资工作要求,向现场群众宣传相关金融知识,并扩大宣传渠道,走进周边商场、商圈、社区开展宣传活动,主动对接小微企业、个体工商户,广泛宣传支付服务减费让利等惠民利民政策,让更多的群众了解

该政策,使用该政策,提高政策执行效果。同时,该行开展网点“阵地宣传”,通过网点的LED显示屏滚动播放“支付降费、让利于民”的宣传标语,将宣传公告、折页等物料摆放在网点大堂,对于前来网点办理业务的客户,主动向他们讲解优惠政策,进一步保障客户的知情权。

活动当天累计派发宣传单张800多张,接受群众咨询300多人次。下一阶段,该行将持续践行惠企利民理念,积极履行社会责任,加大对小微企业和个体工商户等金融扶持力度,做到降费不降服务,助力小微企业长期稳健发展。